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Niért kell
a női választójog ?

A gondolkodó és öntudatos keresztény 
»Ói világ feszült figyelemmel és várakozás­
sal fordul a nemzetgyűlés felé, ahol a sok 
millió magyar nő egyetlen képviselője: 
Slachta=Margit most készül megvívni nagy 
küzdelmét a női szavazati jogért.

Képviselőnk az indemnitás tárgyalásá­
nál sorakoztatta fel meggyőző erővel ér­
veit, melyek a női szavazatjog mellett 
nemcsak szólnak, de minden logikusan és 
igazságosan gondolkodó ember előtt egyenesen 
harsognak.

Ki vonhatja kétségbe, hogy az elmúlt 
évtizedek során a költségvetések minden 
évben rendes refreínje volt: a deficit? !

Azokban a bizonyos boldog békeévtize­
dekben, amikor állítólag hatalmi és gazda­
sági fejlődésünk zenitjén állottunk, a min­
denkori budget pontosan visszatérő ven­
dége volt a deficit.

Pedig nagyon jól tudjuk, a régi kormá­
nyok, akár szabadelvűek, akár munka­
pártiaknak nevezték magukat, a szociális 
reformokra és berendezksáésekre nem sók 
erőt és pénzt fordítottak.

Jól tudjuk j a régi rezsimek bűne, hogy 
JVagy-Magyarországon 50.000 ember pusz­
tult el évente tüdővészben, mert nem volt 
elég kórház, szanatórium, ahol az egész­
ségüket visszaszerezhették volna.

Azt sem lehet kétségbevonni, hogy 60 száza­
lék az analfabéták száma, mert vannak 
vidékek, ahol iskolának mértföld nyíre se 
híre, se hamva.

Ellenben pénz mindég hkadt. kvantum 
szatisz, ha a hadseregről volt szó, lia 
újabb és tökéletesebb szerszámokkal lát­
ták el a katonákat, melyek nagyszerűen 
alkalmasak az öldöklésre . . .
. A .mindenkori költségvetésekben telhe­

tetlen moloch volt például a haditengeré- 
. szét, amelynek milliárdos befektetéseiben 
ma gonosz szomszédaink gyönyörködnek.

Ha mindezeket végig gondoljuk, pa­
rancsoló erővel érezzük:

Igenis kell, kell a női léleknek, a női 
érzésvilágnak befolyást engedni az 
ország pénzügyeinek Intézésébe, mert 
a nő, aki mindig a szivén keresztül 
érez és gondolkodik, fájdalmasan re- 
zojtjál minden anomáliára, minden 
vísfzássá'gra és nagyon'jól tudja, Kegy 
ma a szociális problémák és szociális 

réfonnok állnak homloktérbe!
Az annyiszor hirdetett takarékossági 

elvek iganis speciális női tulajdonságok, 
mert a férfi szerzi a pénzt, de a nő az, aki 
gondos és lelkiismeretes beosztással teszi 
lehetővé annak célszerű felhasználását.

Engedje meg Ereky képviselő, ur, hogy 
közbeszóíasát illetőleg a 10.000 koronás 
kalapokra vonatkozólag teljes tisztelettel 
kijelentsük>

Azok a nők, akik komoly és beseüietes 
céltudatossággal igyekeznek az össze­
omlott haza romjaiból uj világot te­
remteni, a fejüket nemcsak arra hasz­
nálják, hogy legyen mire elhelyezni a 
divatos kalapot. Azoknak a nőknek 
soha sem volt és soha nem is lesz

10.000 koronás kalapjuk 1 
, Minden magyar asszony szive megdob­

bant, amikor, képviselőnk rámutatott arra, 
hogy a költségvetésben nemcsak számo­
kat lát, de látja mögötte a sok könnyet, nyo­
mort szenvedést, egész osztályok erkölcsi és 
fizikai pusztulását, a dolgozók keserves és 
reménytelen küzdelmét a mindennapi falat 
kenyérért!

Parlamentünkben mindenről tárgyal­
nak, de ezeket a kérdéseket alig pendíti 
meg valaki. A keresztény női világ meleg 
hálával köszönti ma Huszár Károlyt, aki 
az alkotmányjogi és mentelmi viták sivár­
ságában végre az igazi keresztény emberszere­
tet nevében szállt síkra, a nyomorgók és szen­
vedők ezreiért,

Szilveszter éjszakáján, amikor vidám
muzsikaszó mellett patakokban fog folyni 
a bor, és pezsgő, üljön oda minden dőzsölő 
asztalához a nyomor és vádló merne utóként 
markolja meg az érző és rideg sziveket 
jeges szorítással, melyek'nem látják azt a 
mérhetetlen szenvedést és pusztulást, 
melyben-véreink gyötrődnek. . .  .

Hunyady Be Iá né

Ajtaján fehér cédula, rajta az irás : 
Fogadok délután 3— 4-ig. Kivétel nincs! 
Megnéztük óránkat. Fél négy volt, te­

ákat éppen jókor jöttünk. Azzal a 
hülönös érzéssel eltelve lépek szobá­
jába, amely elfog mindannyiszor, 
amikor olyan emberrel állok szemben,

akit alkotásaiból tanultam megis­
merni. Dr. Gholnoky Jenő azok közé 
az emberek közé tartozik, aki évtize­
des szorgalmas munkálkodásának ter­
mékeit nem rejti véka alá, hanem gaz­
dagon szórja mindenki számára, aki 
bármilyen uton-módon reflektál rá. 
Az ő nevét a legeirej tettebb tanya 
gyereke már a tiiüpánosfedelü elemi 
olvasókönyv lapjain olvassa. Az egye­
temek ifjúsága száz számra szivja 
magába naponként nagykoncepcióju 
előadásait s a nagyközönség élvezettel 
forgatja sok kötetre rugó tudományos 
munkáit, kellemes útleírásait. De ott 
szerepel sokat jelentő neve minden 
ismer éttér jesztő előadássorozaton.
Nem. mehetünk el sohasem az Uránia 
előtt, hogy a hirdetett előadások kö­
zött ne olvasnánk dr, Chotnoky Jenő 
földrajzi előadásainak hirdetését.

Mennyi előadást szokott a profesz- 
szor ur tartani — vetjük fel a kér­
dést :

—  Nincs olyan hét, hogy hét-három 
előadást ne tartanék. .Rendesen csak 
arra kérem az előadást rendezőket, 
hogy negyed órával előbb valaki jöjjön 
bejelenteni;,hogy előadást kell. tarta­
nom. Volt olyan esztendő, amikor 
több, mint 150 ismeretterjesztő elő­
adást tartottam. Aztán itt vannak a 
többi tanári óráim, az egyelem bölcsé­
szeti karán hetenként 8 óra, a Közgaz- 
daásági Egyetemen 4 óra, a Sajtólanfo- 
lyamón 2 óra., a Pedagógiai Szeminá­
riumban 1 óra, a Ludoviceumban 2 óra, 
tehát minden héten 17 óra. Ez igy 
megy évenként 25 hétig . . ,  Bizony

sok m u n k a ...  Ezenkívül a sok vá­
lasztmányi és szakbizottsági ülés . .  .

Hogy ez utóbbiak is sok gondot 
okozhatnak a tudós professzornak, 
azon nincs mit kételkednünk, hiszen 
a legtöbb tunonányos egyesületben 
van valami vezető állása ; a Magyar

Földrajzi Társaság, az Akadémia, 
Túrán Szövetség, Balaton Szövetség, 
Alföldi Bizottság, Magyar Turista 
Szövetség, Külügyi Társaság, Ter­
mészettudományi Társulat, Magyar 
Nemzeti Szövetség, Közoktatási Ta­
nács, Mezőgazdasági Felügyelő-Bi­
zottság, Szerzőjogi Szakértő Bizottság 
és még nem tudom, hány egyesület 
élvezi dr .Chotnoky  Jenő tudományos 
működését és szakszerű vezetését.

Kolozsvár felöl érdeklődünk, ahol 
egyetemi tanárságát megkezdte:

— Kolozsváron 1905-től 1920-ig, 
tehát 15 évig voltam. Igen sok hall­
gatóm volt, de azoknak fele nem irat­
kozott be. Egész arisztokrata társaság 
volt jelen előadásaimon. Rendszeresen 
járt egész családjával a volt belgrádi 
követünk, Ugrón, továbbá a Béldy- 
grőfok, báró Maniisfeldek. Ezek azután 
az egész előadás alatt szorgalmasan 
jegyeztek is . . .  Nagyon örülök, hogy 
a földrajz iránti érdeklődést fel tud­
tam kelteni s örvendetesen látom azt 
is, hogy mint emelkedik az országban 
a földrajzi képzettség. Sajnos, az elő­
adások elhangzanak, ez a generáció 
élvezi, de ha meghaltam, a jövő gene­
ráció nem veszi hasznát, mert nincs 
időm leírni. . .  Igaz, hogy többet tud­
nék írni, ha nem volna annyi dolgom...

—- Mennyi könyvet irt eddig a pro­
fesszor ur?

«— Eddig körülbelül 150 könyvem 
jelent meg, persze az értekezéseket is 
beleszámítva.

Megmutatja könyvszekrényének azt 
a részét, ahol müvei sorakoznak egy­

más mellé, mint fegyelmezett katonák. 
Köztük a Műveltség Könyvtárának 
két hatalmas kötete. Kiveszi egyik 
legújabb könyvét, a «Sárkányok or­
szágában» elműt, melyben keleti uta­
zásait írja le. A könyv tele sok-sok 
illusztrációval és fényképpel. Ezeket & 
fényképeket maga vette fel s a raj­
zokat is őmaga rajzolta. Lakásának 
falai a legszebb olajfestményekkel és 
akvarellekkel vannak díszítve. A tu­
dós és a művész egyesítve egy sze­
mélyben . . .

Félöt felé jár az idő. Indulásra ké­
szen állunk. Á müvészleikü tudós pro­
fesszor előveszi ó rá já t:

—- Szegény hallgatóim, hogy vár­
nak — mondja, — négy órakor kol- 
lokváltatnom kellett volna. Nem baj. 
Egyszer ők is megbocsáthatnak egy 
kis késést. . .

S ezekből a szavakból láttam , hogy 
dr. Chotnoky Jenő nemcsak tudós, nem­
csak művész, hanem pedagógus is.

a w D a B M a .
Négyszer megy a Cigáaybárő a V áram

Színház következő hetén: kedden, csütör­
tökön, szombaton és vasárnap este. Ra­
gyogásával, üdeségével a legnemesebb 
operett ízlés hódit ezeken az előadáso­
kon, melyek a bemutató kitűnő szerep- 
osztásában Ábrányi Emillel, Áquila Ad­
ler Adelinával, Gáborral és Dalnokival 
az elén, estéről-estére táblás házat hoz­
nak. A Cigánybáró sorozatát hétfőn Bá­
lázzák és Coppclia, szerdán Jávor Mária, 
a krisztiániai opera művésznőjének ven­
dégjátékával Traviata, pénteken délután 
Tisza Karolával a címszerepben Mátyás 
király, a színház kedves ifjúsági da­
rabja, vasárnap délután Tosca előadása 
egészíti ki. Cahier asszony, a bécsi ál­
lami opera világhírű altistája pénteken a 
Trubadúrban Azúrénál, következő hét 
szerdáján, 11-én a Prófétában Fidest 
énekli. Trubadúr: Kőrnycy Béla, Leonóra 
Jávor Mária lesz.

A Vígszínház; jövő hetét a két legfris­
sebb nagy siker, a „Bálvány“ és a „Zaza“ 
váltakozva tölti be- Most vasárnap dél­
után a „Naplementét“, pénteken délután 
a „Taifunt“, jövő vasárnap délután pe­
dig a „Liliomot“ jáíszák. Az „Agyafúrt 
köszörűst“ csütörtökön és szombaton 
délután adják félhely árakkal.

Szilveszter este egynegyed 7 és újév 
hajnali, egynegyed t-kor kabaréelőadás 
van a Renaissance Színházban. A mulat­
ságos műsoron Liptai Imre „Kegyelmes 
uram“, Tömörkény István „A tanú“ Kő­
vári) Gyula „Szilveszter“ cimü darabjai 
szerepeinek. Ezeknek főszerepeit s a ki­
tűnő magánszámokat Berky Lili, Gách 
Lilla, Bakó Teri, Kürthy Teréz, Papp Jo­
lán, Bánóczi Dezső, Pataki Ferenc, Sze­
nes, Molnár képviselik. A műsort Köváry 
konferálja.

A Limonádé ezredest, ezt a pompás 
énekes bohózatot eleveníti fel kedden a 
Várszínház. Ma, szombaton, az Ezred 
apja megy, a Ili. felvonásban nagy szil­
veszteri kabaréval.

A Faun: Rajnai. Az uj esztendőt a Faun 
nagysikerű előadásával kezdi a Renais­
sance Szinház. Újév első estéjén ismét 
átszák a kitűnő darabot, a címszerepet 
ezúttal is Rajnai Gábor alakítja.

Az Uránia ma mutatja be a Lady Ha­
milton élete és szerelmei cimü nagysza­
bású film első részét 4, háromnegyed 6, 
léi 8 és egynegyed 10 órakor-

Fanny első színdarabja teljesen ké­
szen várja a keddi bemutatót a Renais­
sance Színházban. Az első előadásokra 
már csak néhány jegyet lehet kapni az 
elővételi pénztárnál és a jegyirodákban. 
A nyilvános főpróba hétfőn délelőtt fél 
tizenegykor kezdődik.

Az Omnia mai premierjén a magyar' 
iilmjálszás ismételten igazolja, hogy a 
legkiválóbb külföldi alkotásokkal is ki­
állja a versenyt. Holíay Kamilla, Dán 
Norbert és Désy Alfréd, kinek egyébként 
a darab kitűnő rendezése is érdeme, a 
legragyogóbb művészettel és kiforrott! 
technikával játszák meg nehéz szerepü­
ket a „Gyerekasszonyban“. Eschtruth Na­
tália, a „Lengyelvér“ írónője pompás re­
génye, mely után a film szüzséje készült, 
különben is elsőrangú téma egy minden* 
tekintetben kifogástalan film feldolgozá­
sához. Mint intimitást áruljuk el, hogy 
Hollay Kamilla a darab folyamán 22 kü­
lönböző, csupán a felvételek számára ké­
szült ruhában jelenik meg. Előadások 5,
7 órakor. Vasárnap 4, háromnegyed 6, fél
8 és egynegyed 10 órakor.

Premiere az Urániában — Lady Ha­
milton élete és szerelme ma 4, három­
negyed 6. fél 8 és egynegyed 10 órakor.

Dr. Cholnofey Jenő (Péréig Imre rajza)


